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2T0 OUVOAO TWV QPOVTIOTNPIWY JAG TTPAYHOTOTTOIOUVTAI OTN SIAPKEIQ TOU akadnuaikou £TOUG Ewg Kal
23 otaBuiopéva dlaywviopata TTPOCOoU0IwoNG 0€ KABE TAEN.

Me Tov TPOTTO AUTO, ECOIKEILIVEDTI PE TNV EEETAOTIKA PIAocOo®ia Twv MaveAAadikwyv EgeTdoewy, KabBuwg
€0U Kal 0l CUPPaBNTEG oou dlaywvieaTe, TNV idla Wpa, o€ KOIVA BEuaTa, Ta oTToia ETTIMEAEITAI TO
Akadnuaiko pag Tunua.

Niyeg nUEPEG PETA TNV eTTiIGOON TNG BabuoAoyiag oou, TTapaAapBAvelg Tn OTATIOTIKA avaAuon Twv
aTTOTEAECUATWY Kal TTANpo@opEical yia Tov uEao 6po BabuoAoyiag Tou Opilou kai TN BaBuoAoyikni
KAIUGKWON, OTO OUYKEKPIYEVO OIAYWVIOUA, CUYKPIVOVTAG £TOI TNV ETTIOOCT OOU PE QUTA TOU GUVOAOU
TWV JaBnTwv pag, o€ 6An Tnv EAAGDQ.




APXH 1HY YEAIAAY

I'" TAZH I'ENIKOY AYKEIOY
IMMAPAXKEYH 21/04/2017 - EEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA

YYNOAO ZEAIAQN: TEXXEPIX (4)

OEMATA

OEMA A
INo 16 epotoeig Al €mg Kot AS va ypdyete 610 TETPASLO Gog Tov apliud e epmdTNoNG Kot iAo To
YPOLLLO TOV OVTIGTOLXEL GTI COGTI ATAVTNOT).

Al

A2.

A3.

H avtidpaon pe ymukn e&icmon:
A(Q) +3B(g) —>2I'(g) + A(Q), AH = 40K
éyel evépyeta evepyomoinong Ea= 160K]. ' v avtidpaon pe ynuikn e&icmon:
2I°(g) + A(g) —>A(9) +3B(9)
oT1G 101eg cLVONKeg Ba 1oyveL:
o. AH’ =-40 Kj kau Ea’ = 120K
B. AH’=-40 Kj xou Ea’ = -160Kj
v. AH’ =40 Kj ka1 Ea’ = -160K
6. AH’ =60 Kj ko Ea’ = 180K
Movaodeg 5

Ye khe1o10 doyeio otadepov dykov ot Ogppokpacio 0 °C, éxel amokatactadel 1 ynuikny
1Goppomia:
A(9) +2B(9) " T(g) + 2A(g)
Y710 piypa wwoppomiag vrapyovv 8 mol tov A kot 9 mol tov A. Xto doyeio Tpocbétouyle,
datnpovrtag otabepn v Beppokpacia, 3 Mol A. Metd v amokatdotacn g VEUS YNUKNG
160ppoTiag 610 doyelo Umopel va vITdPyOvV:
a. 12 mol tov A.
B. 10 mol tov A.
y. 6,5mol tov A.
6. 9 mol tov A.
Movaoeg 5

e dudAvpo acbevovg Baonc B, Oepuokpaciog 0 °C, rpocBétovue didropa KCl idiag
Oepuoxpacioc. Avto £xel MG OmMOTEAECLOL:
a. vo avénbet o Pabuog oviiopov g B kot va avénbei n cuykévipwon tov OH .
B. va pewmBel o Babuoc wovtiopov g B kot va avéndei n cvykévipwon tov OH .
v. va ovénBei o Pabudc ovtiopot g B kot va peiwbei n cvykévipwon tov OH .
0. va moapapeivouv otabepd o PH Tov dtoddpatog kot 1 otadepd wvTicpob g B.
Movéoeg 5
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APXH 2HY YEAIAAY

A4d. H evépyelo mpdTOL 10VTIGpHoD Yia o otoryeio X givar 400 Kj/mol. T v ardcmao 6o
nAektpoviov amd 1o otoryeio X, oTi 101Eg cLVONKES, UTOPEL VO aTaTOVVTOL:
a. 400 Kj/mol
B. 600 Kj/mol
y. 800 Kj/mol
6. 1400 Kj/mol
Movaéoeg 5
A5.  Zmv avtidpaon pe ynukn e&icmon:
CH5CN + 2H,0 + H" —»CH3zCOOH + NH,"
0. 1| 0pYOVIKY| EVEon o&eldmveTal.
B. n opyavikn Eéveoon avayetol.
Y. GTO LOPLO TNG OPYAVIKNG EVAOCTG LELDVETOL O aplOUOS TV T-OEGUDV.
0. 0l Ta dropa Tov avOpaka aAAdlovV VRPIOIGUO.
Movéoeg 5
OEMA B
B1. Na yapoxktnpicete kabepio amd Tic Tapokdt® npoTtdoels oc Zoot () 1 Aavlaosuévn (A) kot va
OTIOAOYNGETE TNV EMAOYN GOC.
i. H avtidpaon pe ynukn e&icwon:
2HCHO(aq) + NaOH(agq) —»CH30OH(ag) + HCOONa(aq)
elvar o&gldoovaryykn.
ii.  Ymapyet kopeopévn povoohevig aAkoOAn Tov divel THV GAOYOVOQPOPUIKT aVTIOPACT Kot dEV
amoyp®UatiCel 6o SIEAVILO VTEPLLOYYOVIKOD KOAIOV.
iii.  H abénon g Oeppokpaciog av&avel v anddoom ToV oUEidPOU®V AVTIOPACEMY.
iv. Ola to otoyyeio peTdmtmong Egovv eE®TEPIKN oTIPASA [LE NAEKTPOVIOKT SOUN ns?.
V. Ortav avéaveton ) T g amdooong piog apeidpouns aviidopaong avsaAveTat Kot 1 Ty g
otabepdg Ke g 1ooppomiag.
Movéoeg 5 x 2
B2. No petagépete 610 TETPAOO GOG TIG TAPAKAT® YNUKES EEIGMOGES GUUTANPOUEVES LE TOVG
OMOTOVG OTOLYEIOUETPIKOVG CUVTEAECTEG:
i. P+ HNOs(apad) + HLO—>»H3PO, + NO
ii. C+ H2804(TE’UKV()'98P]J()) —>»CO, + SO, + H,O
Movéoeg 2 x 2
B3. Xe«heot6 doyelo £yl anokatactadei n 1coppomia:

BaO(s) + COx(g) ~~ BaCOs(9)
i.  Noyphyete v ékppoon g Ke yia v topoandve wcoppomia.

ii.  Av avénoovpe Tov 0yKo Tov doyeiov, droutnpaviag otabepn tn Oeppokpacia, va e€nynoete av
ta mol tov BaO o710 doygio Ba avénbovv, Ba peiwbovv 1 Ba tapapeivovy otabepd.

TEAOZ 2HY ATIO 4 YEAIAEY
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APXH 3HY YEAIAAY

iii.  Av avénoovpe Tov 6yKo Tov doyeiov, dlotnpovtag otabepn tn Oeppokpacia, va e€nynoete av
n ovykévipworn tov CO2 oto doyeio Ba avéndei, Oa pewwbei | Ba mopapeivel otabepn petd
TNV OTOKOTAGTOGN TNG VES YNIKNG 1GOPPOTIOGC.
Movaoeg 2+ 2+ 3

B4. Aivovtot Ta voatikd dtoAdpoTo
+ Aldhvpo Tov 1oyvpov 0EEog HA,
Aldivpa tov acBevoig oéoc HB,
Avddopa NaOH,

+  Awdwpe KBr,
mov Bpickovion o€ 4 Pradeg Ywpic eTKETA. No TOVTOTOGETE TO TEPLEYOUEVO KAOE PLAANG oV
&xete oV d1a0eon oag TEYAUETPO KOl ATECTAYUEVO VEPO.
Aivetar 61 6ha T Stoddpata sivar otovg 25 °C.
Movéaoec4 x 1

OEMAT
I'l. X710 mapokdto oynua va avoyveoptedodv ta copata A émg N.

H,SO, /170 °C +Cl + NaOH +H,0
A 274 » B 2 > ® : E
C,H<OH H2504/HgSO4
l + HCl +0 / andlutog abépog
+ Mg
H A
amoAlvTog 0b€pag ©
l + H20
+ 12
N+CHl, <«——
NaOH

Movaoec 10 x 2

2. Alévio A €xst oto popto tov 17 6 despoic.
i. Tlotoc 0 ovvtakTikdg TOTOG TOV A av yvopilovue 6Tt OAo To. dtopa avOpaka 6To pHoptlo Tov A
Bpiokovtot 610 id10 eninedo;

ii. ITowog givan 0 péyiotog 6ykog daivpatog Br, oe CCly 8% w/v mov anoypopatiCetar amo 0,1
mol tov aAkeviov A;
Atveton Ar(Br) = 80
Movaoeg 3 + 2
OEMA A
Al.  Ydartukd Siddvpa, dyxov V, mov mepiéyet o 0E0 HA oe Ogppokpacio 6 °C mapovoialel pH = 2,
Swaivpa Az T v mAnpn e€ovdetépmon tov A1 amaitovvtotr n mol otepeo) NaOH. Av
TPocHEcOVLE TV LGN, amd TNV amattoVUEVT Yo TANPN e&ovdetépwon, tocotnTo NaOH
TpokLITEL O1dAv e Az To omoio mapovcidlel pH ico pe 4. Na npocdlopicete edv 1o 0o&0 HA eivan
1oYVPO N acBeVES.
O\ ta. Stovpata Bpickoviot oe Oeppoxpasio 25 °C dmov Kw = 10, 1N TPOGONKN TOV GTEPEOD
dev aALALel TOV GYKO TOV SIADUOTOC.
Movéoec 5
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A2.

A3.

APXH 4HY YEAIAAY

Atveton dtddopa ao0evoic o&Eoc HB cuykévipmong 0,1 M, didivpa Az ko dtdivpa Ca(OH),
ovykévipoong 0,05 M, stdivpo Ag.
i.  Noa Bpeite To pH tov daddpatog Az ko tov fadud ovticpod tov HB oto didlvpa As.

ii.  Na Bpeite o pH t0V dtoAdpoT0g As.

iii.  TTéoca mL tov dtoAddpotog Ay mpénet va tpootebovv oe 400 mL tov dtodvpatog Az yio va
TpokvyeL OdAvpa As pe pH = 5;
O\ ta Stddpata Ppiokoviat og Oeppokpacia 25 °C 6mov Kw = 104, Ka(HB) = 10°
Movdoeg2+3+5

Atvetan 016ivpo CH3COONa 0,1 M, didAvpa Ag.
i. ITowo to pH tov dtodvparog Ag;

ii. TIoca L agpiov HCI, petpnuéva oe STP cuvOnkeg, npénet va tpootedovv og 400 mL tov Ag
v va TpokOyeL dtdAlvpa A7 pe pH = 3;
O\o. ta. Stodvpata Bpickoviot oe Oeppokpoasio 25 °C dmov Kw = 10 1 TPOGON K™ TOV agpiov
Sev aAAGLeL Tov dyko tov Stahvpatoc, Ka(CHsCOOH) = 10,
Movaoec 4 + 6

OAHTI'IEX (7w Tovg e€gTalopévoug)

1. Xto0 e£m@uAlo ToL TETPAdion Va Yphyete To e€etalopevo pdnpo. 10 E0OELALO TAVO-TAV® V.
GUUTANPADGETE TO ATOMKO oTOryElor padnTn. XNV opyf] TOV AmoVIGEDMV OaS VO YPAWYETE TAV®-
v v nuepounvia kot to egetalopevo pabnuo. No unv avtypdyete ta 0épata 6to TETpaolo
Kot Vo unv ypéwete movhevd 6TIC AmavVINGELS 60G TO OVOUA GOG.

2. No yplyete TO OVOUATETMVUUO GG GTO AV HEPOS TOV POTOOVILYPAP®V AUECHG HOAS GOG
napadoBodv. Tuydv onusunoelg oag Tave ota Bépata dev Ba BabuoioynBovv ce Kauio mepinTmon.
Koatd v anoydpnon cog va mopad®dcete Hall e To TETPASIo Kot TO POTOAVTILYPOPOL.

3. Na anavtioete 610 TETPAOLO 6ac 6€ OAa T BEpATO POVO Le PUTAE 1| pOVO e PLoOPO GTUAO e
perdvt mov dev ofnvel. MoAvBt emitpénetar, pévo av to {ntaer n ekeavnon, kot MONO yu
TIVAKEG, OLOYPALLOTO KAT..

4. KaOe amdvinon eToTUOVIKA TEKUNPLOUEVT ElVOL ATOOEKTT).

5. Awbpketa eE€taong: Tpelg (3) MPES LETA TN SLOVOUT TOV POTONVTLYPAP®V.

6. Xpovog dvuvarng amoydpnons: 10:30

KAAH EIIITYXIA
TEAOX MHNYMATOX
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